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Ayub Khan odstopil;
obias! izročil vojski
Predsednik Ayub Khan je 

včeraj odstopil in izročil 
vlado dežele vojaštvu, ko 
je bila ta na teni, da se po- 
dereta javni red in mir.

v RAVALPINDI, Pak. — Polo
ni v Pakistanu se je v zadnjih 
tednih zelo poslabšal. Izgredi, 
demonstracije in javni nemiri so 
dosegli že obseg prave revoluci
je. Javen red in mir sta v neka
terih okrajih vzhodnega Paki
stana popolnoma propadla. Pri
hajalo je do javnih pobijanj in 
obračunavanj starih sovraštev. 
Nihče nima prave slike o številu 
žrtev.

Propad javnega reda in miru 
jo posebno prizadel revni sloj, 
hi zaradi rastočih cen ni več 
sPosoben kupiti živil, Tako mu 
ni preostalo drugega, da se je 
t°til ropanja. Vzhodni Pakistan 
'oia kljub sorazmerno mali po- 
Vrsini (je komaj nekaj večji od 
države Ohio) preko 70 milijonov 
Prebivalstva, 60% vsega v Paki- 
stanu. Ker je industrija soraz- 
111 °rno še malo razvita, ne more 
dostojno preživeti ogromnih 
tTlnožic. Revščina je omogočila 
rdečim uspešno propagando in 
Potvarjanje r e v o 1 ucionarnega 
razpoloženja.

Položaj v Zahodnem Pakista- 
»u je veliko boljši, ta del repub- 
’ho je sorazmerno redkejše na
oljen, je pa res tudi za obdelavo 
Planj primeren, ker je delno 
Prava puščava. Sedež vlade in 
Stavno mesto je v Ravalpindiju. 
^rnir je v Zahodnem Pakistanu 
0rPejen bolj na glavno mesto 
Narači in Lahore, med tem ko je 
v Zahodnem Pakistanu segel 
!udi na deželo. Vlada je poslala 
lz Zahodnega v Vzhodni Paki- 
®tan dva polka vojaštva. 

Predsednik republike Ayub 
ban je nedavno objavil, da ne 

0 znova kandidiral v upanju, 
a bo na ta način pomiril svoje 

Pasprotnike. To mu ni uspelo,
tako je včeraj enostavno odsto-
PR in prepustil vlado vojaštvu, 

rebivalstvo je v kratkem nago-
Voru pozval, naj posluša vlado
v °brani red in mir v korist de- 
Zete in naroda.

Vojaška vlada je oklicala ob- 
^Rno stanje in izjavila, da bo 

°čno končala vse izgrede in 
Pemire.

^1TI je izginilo 6 raket?
WASHINGTON, D.C. — Ko je
rarnbni tajnik pretekli teden
roeal pred senatnima odboro-hia,

1048
Je navedel, da imajo ZDA

riščih
medcelinskih raket na opo-

na kopnem. Ker je bila
Je navajana številka 1054, so 

k°ročevalci takoj začeli stikati, 
je 6 raket izginilo. 

v Zvrtali so, da so te rakete še 
j® no na svojih položajih, dobi-
NisS° Rru®e nal°Se in cilje. 
^ 0 več namerjene na cilje na 
Sn? ^ morebitnega sovražnika, 

Pab pripravljene za sestreli- 
vodikovih bomb, ki bi jih 

Obrili, da krožijo okoli 
tov ^e’ Pa sovražnih sateli

Vremenski 

prerok 

pravi:

ga^i!a^n0 z Pplotavanjem sne- 
’ ^Rpo. Najvišja tempera- 
ra okoli 34.

Novi grobovi
John Frank Sušnik

V tc'.ek zjutraj je nenadoma 
umrl dva meseca stari John 
Frank Sušnik z 969 E. 173 St., 
sin Dennisa A. in Dolores, roj. 
Mocilnikar, brat Michaela, An
thony,] a in Renee Christine. Po
greb bo v četrtek ob desetih iz 
Zakrajskovega pogrebnega za
voda na pokopaiiš -i All Souls. 
Truplo bo položeno na mrtvaški 
oder r.ccoj ob sedmih.

Anton A. Krantz
Včeraj je nenadno umrl na 

svojem domu na 19561 Pasnov/ 
Avenue 75 let stavi Anton A. 
Krantz, rojen v Begunjah, fara 
sv. Jerneja, od koder je prišel 1. 
1911, mož Mary. roj. Koželj, oče 
Stanleyja, filmskega urednika 
TV, kanal 8, 5 kr rt stari oče, 
brat Rose Pikovnik. Pokojni je 
zadnjin 25 let pred upokojitvijo 
delal kot strojnik pri Multigraph 
Addressograph Co. Pogreb bo iz 
Grdinovega pogreb, zavoda na 
Lake Shore Blvd. v petek ob 9.15 
v cerkev sv. Križa ob desetih, 
nato na All Souls pokopališče.

Tudi Trumanov 
“železniški voz” 

bo ohranjen
VERNON, Calif. — Od Tru

manove s j i a j n e predsedniške 
zmage v 1. 1948 bo končno imel 
nekaj koristi tudi železniški voz, 
ki ga je Truman rabil za agita- 
cisjka potovanja po deželi. Po 
Trumanovi zmagi je voz odšel 
kmalu na pol v pozabo. Železni
ška uprava ga je le slučajno mo
gla dajati začasno v najem za 
razne izlete, gospodarske sestan
ke na vrhovih itd. Našli so še 
tudi kupci za vagon, toda nihče 
ga ni dolgo držal.

Voz je pogosto prihajal na 
dražbo. To se je zgodilo tudi 
pred par tedni. Bil je prodan za 
$77,000 Mr. Barkettu v Kansas 
City. Mr. Barlett ga hoče poklo
niti državi Missouri kot trajen 
spomin na Trumana. Verjetno 
ga bodo namestili nekje blizu 
Trumanove knjžnice. Na ta na
čin bo ohranjen za bodoče rodo
ve vsaj en železniški voz, ki je 
igral v naši politični zgodovini 
svojo vlogo.

Rusko-kifajska meja 
mednaroden spor
Ob njej se treta dva naciona 

lizma in dva imperializma, 
spor v komunistični ideolo
giji pri tem ne igra bistve
ne vloge.
CLEVELAND, O. — Rusko- 

kitajska meja je dolga 4,150 milj, 
sedanji potek je dobila tekom 
stoletij na škodo Kitajske. Zato 
je razumljivo, da ta z mejo ni 
zadovoljna. Na tihem so jo obso
jali kitajski cesarski diplomatje, 
za njimi republikanski režim 
Kuomingtang in končno Maova 
rdeča diktatura. Na drugi strani 
so ruski komunisti zvesto nada
ljevali carsko zunanjo politiko v 
Sibiriji in Srednji Aziji.

Ob rusko-kitajski meji se to
rej treta dva nacionalizma in ne 
morda različne politične ali so- 
cijalne ideologije. Tega Maov re
žim ni nikoli tajil. Do 1. 1950 je 
mislil, da je treba obmejna vpra
šanja z Moskvo prepustiti bodoč
nosti in ne dvigati prahu radi 
njih. Med 1. 1950 in 1960 se v Pei- 
pingu niso več hoteli klanjati 
ruskemu “vodstvu”, začela so se 
rahla medsebojna trenja, ki so 
tekom let dobila sedanjo obliko 
odkritega sovraštva. Prav kmalu 
je bila pozabljena doba, ki je u- 
stvarila iz reke Amur “reko pri
jateljstva”.

Iz slov. naselbin
Joseph Pečnik umrl

Pittsburgh, Kan. — Dne 10. 
februarja je v tukajšnji Mt. 
Carmel bolnici umrl rojak Jo
žef Pečnik, ki je živel na 407 N. 
Joplin St., rojen v Bodovljah pri 
Škofji loki, po domače “Pevnča- 
nov Ježe”, odkoder je prišel v 
Združene države leta 1950 in se 
takoj naselil v Pittsburgu v 
Kansasu. Pred prihodom v Ame
riko je nekaj let bival v Avstriji, 
kjer se je poročil leta 1947 s 
Frančiško Habjan. Pokojni je 
zapustil tukaj ženo Frančiško, 
sina Jožefa, hčerke Francko, 
Ano in Ivano, v Sloveniji brata 
Janeza, tri sestre in veliko dru
gih sorodnikov. Od prihoda v 
Združene države je bil zvest 
naročnik Ameriške Domovine. 
Naj počiva v miru v prostranem 
Kansasu, prizadetim pa naše 
iskreno sožalje!

De Gaulle bo smatral 
glasovanje 27. aprila 

za plebiscit
PARIZ, Fr. — Kot je znano, 

je De Gaulle napovedal, da bo 
začel demontirati togi francoski 
upravni centralizem. Svojemu 
načrtu bi rad prilagodil tudi u- 
stavo. Načrt bo predložen 27. a- 
prila volivcem v odločitev.

Za glasovanje raste zanimanje 
v francoski javnosti. Konserva
tivni duh francoskih volivcev ni 
ravno vnet za upravno decentra-

SAIGON SE PRIPRAVLJEN 
RAZGOVARJATI Z RDEČIMI
Predsednik republike Južnega Vietnama Van 

Thieu je izjavil včeraj časnikarjem, da se je 
Južni Vietnam pripravljen razgovarjati o miru 
tako s Hanoiem kot s predstavniki Osvobodil
ne fronte Južnega Vietnama brez vsakih po
gojev. Povedal je pri tem jasno, da vsaj za en
krat še ne misli na sprejem predstavnikov OF 
v vlado in tudi ne na priznanje Kcmunistične 
partije ket zakonite stranke v republiki.
SAIGON, J. Viet. — Svojo pripravljenost na tajne raz

govore s predstavniki Severnega Vietnama in s predstavni
ki OF, z vsakim za sebe ali z obemi skupaj, je vlada Južne
ga Vietnama sporočila v Hanoi, pa doslej od tam še ni pre
jela nobenega odgovora. Thieu je dejal, da prvi privatni se
stanek še ni na dnevnem redu, da pa vendar že delajo na 
tem. Na vprašanje, če morajo rdeči izpolniti kake pogoje, 
predno bo prišlo do tajnih razgovorov, je Thieu odgovoril, 
da ne. “Pri privatnih razgovorih lahko vsakdo stavi vsako 
vprašanje in mi lahko o vsakem vprašanju razpravljamo,” 
je pripomnil predsednik republike Van Thieu. Njegovo iz
javo so pozdravili tako v Washingtonu kot v Parizu in upa
jo, da bo odprla vrata uspešnim razgovorom^_______

Na možnost privatnih razgo-

L. 1960 je znani Maov tekmec lizacijo, zato ni čisto gotovo, ali 
Liu Šao Ci na obisku v Moskvi bo predlog dobil večino. To je 
uradno načel vprašanje urejeva-j nagnalo generala, da je na zad
nja nesporazumov glede medse- nji seji ministrskega aveta re- 
bojne meje. L. 1964 je Mao že ]cei) da. bo izid glasovanja sma- 
začel govoriti o Zunanji Mongo- tral za zaupico svojemu režimu, 
liji kot o “kitajski zemlji” in že- pri tem ni povedal, kakšne po
lji, da bo Kitajska predložila sledice bi nastopile, ako bo nje- 
Moskvi načrt za novo razmeji- g0va ideja o ustavni reformi po- 
tev. V Kremlju se o tem sploh gorela.
niso hoteli razgovarjati. -1. -.. ■ ------

Med tem so spopadi med ru- vprašanje celotne kitajsko-ruske 
skimi in kitajskimi četami po- meje”.
stali pogosti in obsežnejši, kitaj-1 Iz Moskve ne bo odgovora, 
ske zahteve po novi razmejitvi vsaj kmalu ga ne bo, bo pa Ru- 
pa zmeraj predrznejše. Kot do- som ponoven opomin, kaj je

vorov z rdečimi je opozoril pod
predsednik Nguyen Cao Ky že 
27. januarja, ko je dejal, da je 
vlada \ Saigonu pripravljena 
začeti take razgovore, če je 
“pripravljena tudi druga stran”. 
Pripomnil je, da čas za to ne
mara še ni zrel za začetek takih 
stikov. Van Thieu je včeraj de
jal, da pričakuje pozitiven odgo
vor in je nakazal, da bi bil Pariz 
“praktičen” kraj za razgovore. 
Saigon bi pri njih zastopal ver
jetno Ky.

Glede OF je dejal Thieu, da 
jo dežela utegne sprejeti, toda 
ne v vlado. Komunistična par
tija uradno v Južnem Vietnamu 
ne bo smela delovati. Povedal 
je jasno, da OF v sedanji obliki 
ne bo mogla politično delovati, 
da pa ne bo nobene ovire, če se 
njeni sedanji pristaši organizi-

doseči v Parizu uspehe pri pri
vatnih razgovorih, ko so javni 
zastali.

“Pritvatni razgovori bodo po
magali na nek način k plodonos- 
nim uspehom in k rešitvam, ki 
jih ne moremo doseči pri javnih 
razgovorih,” je dejal predsednik. 
Izrazil je upanje, da je “na pra
vi poti”, pa takoj dodal, da ne 
mara buditi nobenih “napačnih 
nad”.

Poročila iz Pariza trdijo, da 
nemara privatni stiki že obstoje 
in da je na vidiku nek napredek 
v razgovorih, ki naj odpro pot 
h končanju vojskovanja v Viet
namu. Pri teh naporih nej bi 
pomagala tudi Moskva s svojim 
vplivom v Hanoiu.

Nadzvočno potniško
letalo bomo le gradili?
WASHINGTON, D.C. — Pro-

rajo v redno politično stranko, tajnik John Volpe upa, da
datek so še bili objavljeni v Pei- 
pingu razni zemljevidi, kjer ši
rok pas sovjetske Azije pripada 
Kitajski. V začetku marca je ki-

končni cilj kitajske politike v 
Sibiriji.

Tako je tudi sporna meja med 
Rusijo in Kitajsko dosti pripo-

tajska vlada uradno sporočila mogla k sedanjemu sporu in 
ruski, da mora z ozirom na rusko'stanju v mednarodnem komuni- 
stališče “postaviti na dnevni red stičnem gibanju.

kot so ostale.
Nixon ima upanje

bo lahko Beli hiši priporočil s 
1. aprilom načrt za gradnjo ame-

WASHINGTON, D.C. — Pred- riškega potniškega nadzvočnega 
sednik R. M. Nixon je včeraj letala. Po njegovem naj bi bilo
govoril Narodni zvezi radijskih 
in televizijskih poročevalcev. 
Izrazil je upanje, da bo mogoče

Prešli smo zopet v dobo praznih upanj
CLEVELAND, O. — Stara 

človeška navada je, da v za
dregi, kadar ne vidimo nobe
nega stvarnega izhoda, gojimo 
prazne upe, ki jih v naši do
mišljiji rodijo najrazličnejše 
želje. Želja imamo sedaj na 
pretek. Čim več jih je, tem 
manj je takih, ki se bodo 
predvidoma uresničile. Vse to 
velja tudi za stanje naše poli
tike, zunanje in domače. Da o- 
menimo le par takih praznih 
upov!

Posredovanje za mir med 
Izraelom in njegovimi sosedi 
so vzele v roke štiri velesile: 
Amerika, Rusija, Anglija in 
Francija. Sporazumele so se 
celo o načrtu, kako bodo po
stopale v okviru Združenih 
narodov. Prva dogovorjena 
doba je že končana: diplomat
je vseh prizadetih držav po
srednic so se med seboj po
govarjali posamič, recimo 
“med štirimi očmi” in ugoto
vili, da se vse posrednice v na
čelu strinjajo. Zato so pred
lagali, naj se pogovarjajo se
daj na skupnih sejah, torej 
“med 8 očmi”. Je to napredek, 
toda zelo majhen in ne opra
vičuje nobenega optimizma.

To tem bolj, ker se je upanje 
na mir zunaj posredovanja

ZN poslabšalo. Naser se še ni 
toliko politično opomogel, da 
bi lahko svojim rojakom po
vedal, da naj se poslovijo od 
domišljavega o p t i mizma in 
vpoštevajo stvarnost. Zato 
mora biti bojevit kot preje, 
morda še bolj. Jordanskemu 
kralju, ki bi res rad imel mir, 
prede trda za obstoj njegove
ga prestola. Ker je politično 
slab, pomenita njegova bese
da in njegovo posredovanje v 
arabskem svetu od meseca do 
meseca manj. V Siriji se vrsti
jo domače revolucije na teko
čem traku, vsaka nova “revo- 
lucijonarna” vlada pa skuša 
biti še bolj bojevita kot njene 
prednice. V Iraku javnost in 
vlada kar tekmujeta, kdo bo 
slikovitejše “napovedal čisto 
gotovo zmago”. Kdo naj pri 
tem upa na skorajšnji mir? In 
vendar se taki upi pojavljajo 
v ameriškem političnem sve
tu.

Prazne upe imamo tudi gle
de pacifikacije v Južnem 
Vietnamu. Res je, da se sai- 
gonska vlada trudi, da bi po
deželje pridobila za idejo pa
cifikacije, pa se ji to ne posre
či. Zunaj Saigona niso ljudje 
prepričani, da se bo saigonski 
režim mogel uveljaviti proti

komunizmu. Ako bo s klenil 
kompromis s Ho Či Minhom, 
kdo ve, kdo bo potem močnej
ši. Večina misli, da Ho Či 
Minh. Kar je Amerikancev v 
Južnem Vietnamu, to vidijo, 
pa ne pridejo zmeraj z besedo 
na dan. Od tod toliko pomanj
kljivih in enostranskih poročil 
iz Vietnama! Vsiljujejo nam 
upe, ki so v nasprotju tudi z 
olepšano stvarnostjo. To lah
ko ugotavljamo vsak dan, ka
dar prebiramo dnevne novice, 
ne samo v vrsticah, ampak tu
di “med vrsticami”. In smo s 
tem zadovoljni, ker si ne zna
mo pomagati.

Na podoben način lahko od
krivamo prazne upe tudi v do
mači politiki.

Napovedi, da bo Nixon 
kmalu začel boj proti dragi
nji, res ne manjka. Obenem z 
njimi beremo poročila, kako 
se bo podražilo danes to, jutri 
drugo. Ravno sedaj nam pre
rokujejo, da se bo kmalu po
dražilo goveje meso. To bo 
držalo, napoved o Nixonovem 
boju proti draginji pa najbrže 
ne.
Ne manjka prorokov, ki nam 

obetajo manj davkov. Se se 
dobijo optimisti, ki to verja

mejo. Bomo lahko srečni, ako 
federalni proračun ne bo večji 
od dosedanjih, da bodo mest
ni, okrajni in državni davki 
večji, o tem pa nihče ne dvo
mi. Če seštejemo vse skupaj, 
lahko hitro naračunamo, koli
ko več bomo morali plačevati 
javnim proračunom vseh vrst. 
In vendar se marsikdo tolaži 
z upanjem, da ne bo tako.

Vse kaže, da je dober del 
naše javnosti proti načrtu o 
ABM narodni obrambi. Nixon 
jo hoče imeti, nemara se mu 
to ne bo v celoti posrečilo. Ka
nadski ministrski predsednik 
P. E. Trudeau se je zadnja 
dneva z Nixonom menil o tem, 
da noče, da bi na kanadskem 
nebu ameriške ABM klatile 
ruske rakete z vodikovimi 
bombami, ki jih bi Moskva po
slala preko sev. tečaja in Ka
nade na naše raketne posto
janke. Mi se vdajamo upanju, 
da se v izvajanju načrta ABM 
ne bomo prehiteli, Kanada 
nam očitno ne verjame.

Tako bi lahko naštevali 
prazne upe brez konca in kra
jane pa že teh dosti. Saj nam 
jasno povedo, da smo v zadre
gi in da si ne znamo pomagati 
drugače kot s praznimi upi.

za ta načrt,odobrenih v prihod
njem proračunu 212 milijonov.

V kolikor bo ta načrt sprejet, 
bodo imele ZDA prvo letalo za 
preskusne polete marca 1972, le
ta 1977 pa bo na razpolago za 
vključitev v redni promet.

Peruvanski škof 
Radavero zapustil svoje 

službeno mesto
VATIKAN. — Uradni vati- 

kaski viri poročajo, da je peru
vanski pomožni škof Radavero 
zapustil svoje službeno mesto v 
Limi in verjetno odpotoval k 
znancem v Argentino.

Radavero je bil dobro znana o- 
sebnost v peruvanski prestolici. 
Je bil posvečen za škofa že pri 
33 letih, kar je nekaj izrednega, 

j Pečal se je posebno s težkimi so- 
cijalimi razmerami, ki v njih ži
vi peruvanska revščina. Je ostro 
obsojal razkošno življenje boga
tih slojev, pa tudi vodilne du
hovščine, ki se ni strinjala z nje
govimi pogledi. Do tega koraka 
ga je tudi nagnala njegova soci- 
jalna usmerjenost in ne morda 
družabni oziri te ali one vrste. I 
Italijansko časopisje poroča o 
tem dosti zmerno in stvarno.

Postopni umik iz Koreje
WASHINGTON, D.C. - Zdru

žene države bodo nemara umak
nile letos iz Južne Koreje 5,000 

! svojih vojakov, v naslednjih ne
kaj letih pa še nadaljnih 25,000. 
Trenutno je v Južni Koreji ob 
črti premirja proti Severni Ko- 

ireji 55,000 ameriških vojakov.

v
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Iz Clevelanda 
in okolice

Iz bolnice—
Mrs. Jennie Strnad z E. 61 St. 

se je vrnila iz bolnice in je sedaj 
pri hčerki Jennie Suvak, 4208 
Bluestone Rd. Zahvaljuje se za 
obiske v bolnišnici in za cvet
lice.
Zadušnica—

V soboto ob devetih dopoldne 
bo v cerkvi Marije Vnebovzete 
sv. maša za pok. Jacka Skryanca 
za 30. dan njegove smrti.
Na pogreb je prišla—

Mrs. Jean Kurilich iz Fontane 
v Kaliforniji je prišla na pogreb 
svojega nečaka majorja Johna 
Petricha preteklo sredo. Pred 
svojim povratkom domov poz
dravlja vse svoje prijatelje in 
znance v Clevelandu.

Jeruzalem in Aman ne 
vesta niš o razgovorih

JERUZALEM, Izr. — Vlada 
je včeraj izjavila, da vesti o raz
govorih med Izraelskim zuna- 
rjim ministrom Abbo Ebanom 
in kraljem Huseinom iz Jordani
je nimajo nobene osnove. Po ne
katerih vesteh naj bi bil pri raz
govorih navzoč tudi podpred
sednik izraelske vlade Yigal Al- 
on.

Jordani j ski kralj Husein je 
lajumirjenejši od arabskih vod
ikov. Nekajkrat! v preteklosti 
o se razširile vesti, da se vrše 

med njim in izraelsko vlado taj- 
li razgovori. Vse take vesti v 
preteklosti so ponovno proglasili 
sa napačne. Tudi te, ki so pro
drle v javnost pretekle dni, so 
včeraj označili za neosnovane.

Vesti o razgovorih Ebana in 
Allona s kraljem Huseinom pri- 
hahajo iz običajno zanesljivih 
virov, zato jih jemljejo resno, če
tudi jih obe strani uradno zani
kata. Kralj Husein je zamenjal 
vlado, namesto odstopivšega Al- 
falhounija je prevzel predsed
stvo vlade Abdel M. Rifai, dose
danji zunanji minister, ki ga 
smatrajo za zelo zvestega kra
lju. Rifai naj bi bil bolj naklo
njen miru kot njegov prednik, 
pa je vendar ob nastopu svoje 
vlade izjavil, da pričakuje preje 
povečanje napetosti na meji kot 
pa pomiritev.

Na obeh straneh meje 
okoli milijon Kitajcev 

in Rusov
HONG KONG. — Poučeni kro

gi trdijo, da imajo Rusi zbranih 
na meji s Kitajsko 400,000 voja
kov, od tega glavni del na nje
nem delu na Daljnem vzhodu 
nasproti kitajski Mandžuriji. Na 
nasprotni strani ima Kitajska 
zbranih okoli 550,000 vojakov, 
katerih dober del je nastanjen 
v Mandžuriji.

Rusi imajo v bližini meje 185 
letališč z miljo dolgimi vzletni
mi stezami, ki omogočajo vzlet 
in pristanek jet letal. Na kitaj
ski strani meje je na razpolago 
le eno za jet letala urejeno leta
lišče.

Kasavubu, 1. predsednik 
Konga, je umrl

Kasavubu, prvi predsednik re
publike Kongo, ko so temu Bel
gijci leta 1960 priznali neodvis
nost, je pretekli ponedeljek u- 
mrl v svojem rojstnem kraju, 
kjer je živel v miru, odkar ga je 
novembra 1965 gen. Mobutu od
stavil in sam prevzel predsed
stvo republike.
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ravnost brez ovinkov? Koliko je ljudi, ki vestno opravlja
jo svoje posle? Niti komunistični voditelji ne upajo trditi, 
da je takih komunistov na pretek.

Še eno porazno dejstvo je raziskava odkrila: pomanj
kanje zanimanja za režim. Celih 23.8% vprašanih je odgo
vorilo, da ne ve toliko o komunistični politiki, da bi jo lah
ko ocenilo; 12.4% pa sploh ničesar ne ve o njej. Za dobro 
tretjino torej komunistična politika sploh ne obstoja. Kam 
so odšli milijoni za propagando?

BESEDA IZ NARODA
mmssmsmmz

Dr. Jože Bernik 
bo predaval 

v Baragovem domu
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Lik slovenskega komunista 
po ljudski sodbi

Vsak diktatorski režim skuša svoje pristaše vzgojiti po 
svoji podobi. Drugače je na primer Mussolini vzgajal svoje 
fašiste, drugače Hitler svoje naciste, drugače Lenin in Sta
lin svoje komuniste, in seveda tudi drugače Tito svoje to
variše. Zato ne manjka tudi v slovenski komunistični lite
raturi razprav, kakšni bi pravzaprav morali biti Titovi so
mišljeniki. Zahteve se zgostijo v načelo, da se Zveza komu
nistov mora opreti na “tiste pristaše, ki razumejo potrebe 
družbene reforme in socijalističnega samoupravljanja in ki 
s kvalificiranostjo in učinkovitostjo dela, odgovornostjo in 
družbeno aktivnostjo prispevajo k materijalnemu, kultur
nemu in moralnemu napredku družbe”.

Te zahteve voditeljev slovenskih komunistov so precej 
blizu sovjetskemu načelu “partijnosti”! Partijnost pomeni 
za sovjetskega komunista slepo predanost komunizmu, po
kornost, požrtvovalnost za partijo, zvestobo naukom, ki jih 
proglaša vodstvo partije. Kot se vidi, se vzor slovenskega 
komunista le malo razlikuje od vzora, ki ga časti Kremelj.

Kaj si Slovenci predstavljajo pod pojmom vzornega ko
munista? To vprašanje so si postavili tudi slovenski komu
nisti sami in iskali odgovor potom pozvedovanja v okviru 
raziskave “Slovensko javno mnenje 1968”. Pozvedovanje 
je iskalo odgovor na vprašanje: Po kakšnih merilih bi mo
rala ZKS sedaj sprejemati ljudi v svojo sredo? Odgovorov 
na vprašanje je prišlo 2475, torej kar dosti veliko število. 
Bili so pa taki, kot jih režim verjetno ni pričakoval.

Kar 65.9% ali skoraj dve tretjini vprašanih je odgovo
rilo, da merila morajo biti take moralne kvalitete, kot so po
štenost, tovarištvo, skromnost. Torej lastnosti, ki temelje 
zanje ustvarja domača vzgoja.

Razlika o merilih med komunističnim režimom in Slo
venci je torej ne samo očitna, ampak tudi velika. Slovenci 
kot taki ne dajo nič na komunistične zahteve po zvestobi 
do stranke, po pokorščini vodstvu, po gorečnosti za režim
ske ideale. Radi bi videli v ZKS ljudi, ki se odlikujejo s ti
stimi dobrimi lastnostmi, ki na lestvici naših moralnih vred 
not stojijo na najvišjem klinu, dočim jih komunistična ideo 
Jogija komaj omenja.

Ker ZKS zanemarja gornje moralne vrednote in ne 
vidi v njih najpomembnejšega merila, jo Slovenci odkla 
njajo kot idejno in politično silo, ki s svojo “idejo, kriteriji 
in akcijo spodbuja in uresničuje socijalistično smer druž
benega gibanja”. Skratka: ker ZKS ne temelji na gornjih 
moralnih vrednotah, je tudi Slovenci ne smatrajo za vodil
no silo v slovenskem narodnem življenju. Takega rezulta
ta v gornji anketi komunisti gotovo niso pričakovali.

Seveda skušajo slovenski komunisti opravičiti svoje 
stališče. Najpreje pravijo, da so deloma sami krivi, da Slo
venci tako mislijo o njih. Dolga leta je veljala pri njih prak
sa, da so pri sprejemanju novih članov gledali na vse druge 
okoliščine, le na moralno vrednost kandidatov so se malo 
ali bolje rečeno manj kot malo ozirali. Ljudje so videli, 
kakšno je članstvo v ZKS in potem sodili ves režim. Novo
pečeni člani so ostali isti, kot so bili pred vpisom v partijo, 
javnost jih je pa sodila po njihovih polpreteklih delih, jih 
tehtala in našla prelahke. Zadnja leta so začeli ljudje svo
bodneje dihati, zato je moglo priti toliko škandalov v ko
munističnih vrstah na dan, to je pa še bolj razvrednotilo 
moralen vpliv komunistične diktature.

Do dna slovenski komunisti še zmeraj ne morejo razu
meti gornje obsodbe. Še zmeraj govorijo, da ni zadosti, da 
komunisti le “z delom in vedenjem dajejo vzgled drugim 
delovnim ljudem”; morajo se boriti tudi za “novo socijali 
stično moralo”. Le kaj so delali zadnja tri desetletja; ali 
niso imeli dosti časa, da pokažejo socijalistično moralo 
pravi luči. Kaj jo tako skrivajo, da nima nihče o njej prave
ga pojma?

Vprašani v gornji anketi so imeli priliko, da izberejo 
tudi druga merila za vpis v ZKS. Tu so komunisti doživeli 
novo razočaranje. Za druga merila se je odločilo primeroma 
malo vprašanih, celo za tista merila ni bilo interesa, ki na 
njih komunisti najbolj visijo. “Politično razgledanost” o- 
menja komaj 15.4'; vprašanih, aktivnost v družbeno-poli- 
tičnem delu pa le 10.8',. Niti trem odstotkom pa ni prišlo 
na misel, da bi pripisali poseben pomen “neposrednim pro 
izvajalcem”, ki nanje stavi komunizem vse upe za bodoč
nost. Pa drugače tudi biti ne more, saj se gornje moralne 
kvalifikacije ne uveljavljajo le pri delu, se praviloma veli
ko bolj v medsebojnih ljudskih stikih.

Na drugi strani je 24.2', vprašanih poudarilo merilo: 
dobro poznavanje gospodarskih vprašanj, 19.6% pa dobro 
delo na delovnem mestu. Ta “merila” se naravno ne dajo 
primerjati z moralnimi merili, so pa zelo zasidrana v ljud
ski zavesti, ker izvirajo iz dnevnega praktičnega opazova
nja komunizma. Koliko pa ima režim ljudi, ki poznajo go
spodarstvo in si tudi upajo povedati svoje mnenje kar na-

CLEVELAND, O. — Društvo 
SAVA bo sponzoriralo prihod
njo soboto, 29. marca 1969, pre
davanje v Baragovem domu. Go
voril bo dr. Jože Bernik, pod
predsednik enega naj večjih a- 
meriških farmacevtskih podjetij 
Abbott Laboratories, ki svoje 
produkte izvaža po vsem svetu. 
Dr. Bernik bo predaval o temi 
“Udejstvovanje Slovenca v ame
riški gospodarski družbi s prav
nega stališča mednarodnega 
trgovstva”. Pričetek predavanja 
bo ob sedmih zvečer. Vsi sloven
ski rojaki, ne samo SAVANI, ste 
vabljeni na to predavanje.

Dr. Bernik, rodom iz- Škofje 
Loke, je začel svojo kariero že v 
Ljubljani ob vstopu na univerzo. 
Po vojni je študiral žurnalistiko 
v Rimu in pozneje gospodarstvo 
v Madridu in Chicagu. Na Uni
versity of Illinois v Urbana, 111., 
je doštudiral ekonomijo. Pozneje 
je diplomiral z doktoratom 
(J.D.) iz mednarodnega prava 
na University of Chicago.

Sedaj je podpredsednik in 
splošni svetnik pri Abbott Uni
versal, Ltd., ki je administrativ 
na tvrdka za prekomorske inte 
rese Abbott podjetja. Poleg tega 
je tudi pomožni splošni svetnik 
pri Abbott Laboratories. Nadalje 
je član vrstei strokovnih organi
zacij, med njimi Chicago Bar 
Ascociation, v kateri je v Com
mittee on International and For
eign Law.

Vsa leta od ustanovitve dru
štva SAVE je bil dr. Bernik nje
gov aktivni član in sodelavec. 
Imel je tudi pozicijo pravnega 
svetovalca pri društvu.

Dr. Bernik je zaveden Slove
nec in se živo zanima za vse slo
venske probleme. Kljub zahtev
ni službi, v kateri nenehno potu- 
je po vsem svetu, še vedno najde 
čas, da se posveti slovenstvu.

Sedaj živi dr. Bernik s svojo 
soprogo v Chicagu. Prijazna go

na ter mi je za spomin pustila 
nekaj sivih las. Nabirka za za- 
plažko cerkev mi bo pa ostala v 
prijetnem spominu, ker mi je 
najslajša in jo vršim z nepopis
nim veseljem.
France Kovačič (p.d. Balentov) 

22294 Arms Ave.
Euclid, Ohio 44123 
Tel.: 731-6574

Dolžnost je vsakega, da si sam 
ustvarja srečo. Toda egoisti ne 
smemo biti. Če bi sami radi bili 
srečni, zakaj ne bi privoščili sre
če tudi vsem onim, ki živijo v 
naši bližini. Kako se moramo 
šteti za katoličane, če tudi tistim 
nismo pravi prijatelji, ki hodimo 
vsi v eno cerkev. Sam Jezus je 
rekel: “Če imaš kaj zoper svoje
ga bližnjega, se najprvo z njim 
pravi, potem daruj Bogu svoj 

dar.”
Ko sem bil še pri policijski 

službi v Ljubljani, mi je tamkaj
šnji postajevodja rekel: “Zapom
nite si, Vrtačnik, pri onih kato
ličanih, ki .živijo, kot jih vera 
uči, nima pri njih policija nikoli 
nič iskati.” To sem si zapomnil 
in ugotovil, da je to čista resni
ca.

Velikonočni prazniki so tik 
pred nami. Vsakdo naj bi gledal 
na to, da bi bili za vsakega ti 
prazniki čim bolj pomembni in 
zadovoljni. Kdor si sam ne more 
prave sreče poiskati, je naša 
dolžnost, da mu k temu po svo
jih močeh pomagamo. Le v tem 
slučaju bomo v javnosti dokazo
vali, da smo pravi katoličani. 
Želim sem čitateljem Ameriške 

Domovine vesele velikonočne 
praznike!

Jože Vrtačnik

Pred 1100 leti je umrl sv. Ciril

Božja pot Zaplaz
CLEVELAND, O. —Dva do

pisa sta bila že priobčena v listu 
Ameriška Domovina glede na
birke za zaplažko cerkev. Po 
mojem mnenju manjka še eden. 
Danes moram poudariti, da lju
bezen do Marie Zaplažke je ta
ko močna, da sega preko Gorjan
cev v lepo Belo Krajino. Ni mi 
znano, če se nahaja kaka božja 
pot v teh znamenitih krajih. 
Vem pa, da so se vsako leto Be
lokranjci skupno podali na bož
jo pot v Zaplaz.

Poljski delavec nima časa za 
razgovore ali za ogledovanje pri 
delu. Kadar so Belokranjci šli v 
procesiji po cesti v slikovitih 
narodnih nošah, se je poljsko 

Mnogi so šli do 
ceste ter občudovali te sloke že
ne in dekleta in postavne fante 
in može.

spa Bernik je bolj poznana kotJdei0 ustavilo, 
zdravnica dr. Marija Bernik, ki 
se posveča raziskovanju bolezni 
raka.

Dragi slovenski rojaki! Prihi- Belokranjci tvorijo «samostoj_ 
h e na to zanimivo predavanje no repu51iko,> in se tako rekoč
Sl0Ve.nca’ se j0 P?yzP01 ^ ločijo od matične Kranjske. A 
u!3V^e ,?°l0uZa!e.amen!kf druz; njih živa vera do Marije Zaplaž-be, pa kljub temu 
svojemu narodu.

ostal zvest ke ter svoje vrste šege in nava- 
„ ^ , v ,de so občudovanja vredne. Ni
?nek f PnCne °b 7:°.0 ZVe' čuda, da je Bela Krajina dalačer. Po predavanju bo prilika za 

kratko debato in razgovor. Ob 
osmi uri bo isti večer priredila 
predavanje tudi Slovenska čital
nica. Tisti, ki bi se želeli udele
žiti obeh predavanj, tako dr. 
Bernikovega kot onega v Slo
venski čitalnici, bodo to torej 
lahko storili.

Na svidenje v soboto, 29. mar
ca, ob 7.00 zvečer!

SAVANI

Še smo v postnem času

sloveskemu narodu toliko zna
menitih mož.

Belokranjcj so za potovanje na 
Zaplaz porabjli več dni in ko so 
dospeli na cilj, so tam gori osta
li vsaj en dan in eno noč. Zvečer 
so otvorili procesijo po Zaplaž- 
kem hribu z gorečimi bakljami, 
da je bil odsvit gorečih bakelj 
viden daleč preko mej čatežke 
župnije.

Ako se bo kateri, ki bo te moje 
vrstice čital, spomnil, da je tako 
veselje sam užival, ga prosim, 
naj se spomni na Zaplažko cer- 

CLEVELAND, O. — Kot otrok kev, ki je v veliki potrebi, in ji
sem preživljal najbolj pomemb
ni postni čas in se v zvezi s tem 
pripravljal na velikonočne praz

na] daruje po svoji zmožnosti 
kakšen dar.

Za zaključek naj omenim tole!
nike. Za vse to se imam zahvaliti Moj rojstni dom se ne nahaja v 
svojim staršem in verski vzgoji.]čatežki župniji, kamor Zaplaz 
Vse to je ostalo še do danes pri spada. Ali ljubezen do Marije 
meni in to je za mene največje Zaplažke mi je bila vsajena po 
bogastvo, katerega mi ne more! moji svetniško živeči blagopo- 
nihče ukrasti. Če bolj podrobnojkojni materi. Ta ljubezen ni 
pogledamo okoli sebe, bomo u- 
gotovili, da ljudje niso srečni, 
kot bi mogli biti. Za mene ni taj
nost, kaj je temu vzrok. Pozabili

LILIJA: Kralj na Betajnovi
CLEVELAND, O. — V nede

ljo, 30. marca 1969, bo dramat- 
sko društo Lilija proslavilo spo
min velikega slovenskega pisate 
Ija Ivana Cankarja z vprizorit- 
vijo njegove drame Kralj na Be
tajnovi. Ta Cankarjeva drama je 
izzvenela kot protest proti tisti 
družabni plasti, ki se je med slo
venskim narodom začela poraja
ti proti koncu prejšnjega stoletja 
'z vaških oderuhov, štacunarjev, 
zakotnih pisarjev in drugih. V 
tej skupini moramo odkriti za
metke slovenskega malomeščan
stva, ki je ob iskanju lastne po
dobe zašlo v nadutost in zavrglo 
tisočletne vrednote slovenskega 
ljudstva. Ob preziru slovenskega 
kmeta so iz vrsta malomeščan
stva med drugo svetovno vojno 
in komunistično revolucijo izšli 
biriči, po vojni pa valpti .sloven
skih kmetov in slovenskega 
ljudstva. Ko je Cankar pisal svo
jo dramo, mu je bilo ta druga 
resničnost .seveda še prikrita. 
Zato je prav in primerno, da bo 
Lilija proslavila s to dramo spo
min tistega slovenskega misleca, 
ki je napisal najlepši slavospev 
tistim vrednotam, za katere je v 
tisti lepi pomladi pred štiriin
dvajsetimi leti v Kočevskem Ro
gu dvanajst tisoč slovenskih fan
tov darovalo svoja mlada življe
nja. MATI — DOMOVINA — 
BOG!

Obenem bomo obhajali tudi 
petdeset letnico dramatskega 
društva Lilija in petnajstletnico, 
odkar so n 9 v o naseljenci dru
štvu vlili novo življenje. V Cle
velandu je malo organizacij, ki 
bi se v toliki meri kot Lilija od
likovale po konstruktivnem de
lu. Njihove prireditve so znane 
po prijetni družabnosti — dra- 
matske prireditve pa po skrbni 
pripravi. Člani društva Lilija so 
v zadnjih petnajstih letih naštu
dirali vsaj trideset dramatskih 
del, organizirali sami štiri Slo
venske dneve in sodelovali pri o- 
stalih. Poleg tega so pripravili še 
deset družabnih prireditev.

Pri tem pa so tudi materijal- 
no podprli prizadevanja drugih. 
Naj omenim le pomoč slovenske
mu semenišču v Argentini, dija
škemu domu v Celovcu, izdajo 
knjige o ustoličenju koroških 
vojvod, Slovenskemu domu na 
Holmes Ave. in slovenski cerkvi 
v Collinwoodu.

Prijatelj, Ameriški Slovenec, 
mi je pred nedavnim govoril o 
novi pomladi slovenstva v Cle
velandu. Društva, ki so že dolgo 
spala, se oživljajo, slovenska be
seda zopet doni s slovenskih o- 
drov in v naših narodnih domo
vih zopet odmeva slovenska pe
sem. Če vse to premislimo, bomo 
morali priznati, da so člani dra
matskega društva Lilija dopri
nesli levji delež k preporodu in 
novi pomladi slovenstva v Cle
velandu.

Počastimo spomin pisatelja 
Ivana Cankara in izkažimo našo 
hvaležnost članom Lilije s svojo 
udeležbo na prireditvi v Sloven
skem narodnem domu na St. 
Clair Avenue v nedeljo, 30. mar
ca 1969.

Dr. Jože Felicijan

IZ NAŠIH VRŠI

so na Boga ali še nikoli niso ve
deli nič o njem.

CHICAGO, 111. — Bizantinsko 
cesarstvo je bilo vodilna krščan
ska država. Njegovo glavno me
sto je bilo Bizanc ali Konstanti
nopel — Carigrad. Bizanc s 
krščanskim cesarjem se je zave
dal krščanskega poslanstva in 
tudi slavnega grškega kulturne
ga izročila med narodi tedaj zna
ne Azije, Afrike in na Balkanu.

V bizantinski državi, v mestu 
Solunu, sta bila rojena sv. Ciril 
in Metod, slavna brata in učite
lja Slovanov. Čeprav ni znan to
čen datum njunega rojstva — 
rojstvo Metoda stavijo v leta 
812 do 815, rojstvo sv. Cirila pa 
v leto 826 ali 827 — je pa izpri
čano leto in dan njune smrti, za 
sv. Cirila 14. februar 869, za sv. 
Metoda pa 6. april 885. Sv. Ciril 
in Metoda sta oba umrla z dru
gotnim, samostanskim imenom. 
Krstno ime sv. Metoda je bilo 
najbrž Mihael ali Manuel, sv. 
Cirila pa Konstantin.

Nista bila edina otroka v u- 
gledni družini drungarija — po
veljnikovega namestnika Leona 
in njegove žene Marije, marveq 
je v družini bilo sedem otrok.' 
Sv. Metod je bil prvorojenec, sv* 
Ciril pa zadnji, najmlajši sin. O 
ostalih otrocih ni znano ničesai*.

Iz življenjepisa sv. bratov 
Žitje Konstantinovo in Žitje Me
todovo ter še drugih — vemo, da 
so jima starši dali globoko 
krščansko vzgojo in pravo 
krščansko miselnost, da sta oba 
brata že v mladosti zaslovela. 
Cesar je mlademu, bistroumne
mu Metodu izročil v upravo ne
ko slovansko kneževino; Kon
stantinu, ki se je šolal v glav
nem mestu in so mu že kot mla
deniču vzdeli naziv ‘filozof, mo
drijan, pa so po posvetitvi za 
duhovnika izročili učiteljsko 
službo, bil je profesor na dvorni 
visoki šoli.

Pa niti Metod-Mihael, Manuel 
— niti Konstantin nista svoje 
duše navezala na svetno čast. 
Kakor sporoča zgodovinski vir, 
je Metod, “ko je prebil v kneže- 
vanju nekaj let in videl mnogo 
nerednih zmešnjav v tem življe
nju, voljo zemske teme zatemnil 
z nebeškimi mislimi”. Odločil se 
je za izreden korak. Pač ni hotel 
svoje duše vznemirjati s stvar
mi, ki ne trajajo večno. In ob u- 
godni priložnosti je odložil kne- 
ževanje in šel na Olimp — v 
Mali Aziji —, kjer žive sveti o- 
četje. Ostrigel si je lase in se o- 
blekel v črno, meniško obleko, 
bil ponižno pokoren in je spol
njeval popolnoma vsa pravila in 
se marljivo pečal s knjigami.”

Kakor se je Metod v svoji mla
dosti za časa svojega “kneževa- 
nja” — bil je nekak strateg — iz
kazal vrednega stanu svojega o- 
četa, poveljnikovega namestni
ka, drungarij in se odločil za sa
mostansko življenje iz krščan
skega idealizma, enako je tudi 
mladi Konstantin v cesarski pre
stolnici dosegel izreden ugled. 
Na dvorni visoki šoli je pouče
val modroslovje domačine in 
tujce — pogane pa tudi z nekda- 
nj° pogansko-grško — filozofijo. 
Razen tega poučevanja ga je ce
sarski dvor pogosto klical na 
pomoč pri obrambi bizantinske 
kulture in krščanske vere zoper 
napade Arabcev in Judov v a- 
rabskih deželah in med Kazari. 
Tako je bil Konstantin tudi ne
ke vrste državnik, dvorni posla
nik v raznih misijah na tuje dvo
re. K tujim vladarjem nekak 
dvorni diplomat in krščanski a-

Chisholm, Minn. — Predragi! 
Pošiljam naročnino za eno leto. 

!Rad bi Vam kaj več napisal, pa 
se mi tako roka trese, ker sem 

vsahnila niti v zdomstvu. šele pred nekaj dnevi prišel iz
Pri šestih nabirkah sem že so- bolnišnice, 

deloval, pri treh bil celo vodi-J Ameriško Domovino rada be- 
telj. Nabirka za nove orgle pri rem, Vam pa želim veliko uspe- 
Mariji Vnebovzeti v Collinwoo-1 ha in Vas lepo pozdravljam! 
du leta 1934 je bila najbolj muč-! Louis Petek

let, živel na deželi blizu Carigra
da, proč od homatij na cesar
skem dvoru in tudi od razbrzda
ne prestolice. Ko je nastal še 
spor radi patriarhovega presto
la in se je patriarh Ignacij na 
pritisk dvora moral umakniti 
mogočnemu in čast ihlepnemu 
Fotiju, ki se ni maral pokoriti 
papeževi cerkveni oblasti v Ri
mu, se je tolikšna zmeda tudi v 
cerkvenih krogih Konstantinu 
zagabila in se je umaknil dalje, 
v samostan k bratu Metodu na 
gori Olimpu v Bitiniji. Tam je 
začel živeti po samostansko in 
moliti brez prestanka k Bogu. Ni 
pa še postal menih. Kar mu je 
od molitve ostalo časa, ga je u- 
porabil za branje knjig.

Njegov brat Metod je med tem 
v samostanu dosegel že drugo 
višjo stopnjo. Bil je vsem v 
vzgled in glas o njegovi goreč
nosti je prispel na naj višje cer
kveno mesto ,v Carigradu. Hoteli 
so ga postaviti za nadškofa v ne
kem častnem kraju, morda celo 
v Solunu. A Metod, ki je bil šele 
diakon v svečeništvu, se je tega 
branil. Postavili so ga za opata, 
igumena v ( samostanu Polyhron 
v Čarigradu. V tem samostanu, 
ki je bil podružnica samostana 
na Olimpu, je bilo 70 menihov. 
Tam je Metod postal voditelj.

Ko še je Metod kot opat prese
lil v Polyhron, ga je po vsej ver
jetnosti pospremil tja ali pa pri
jel za njim tudi Konstantin. Še 
vedno je čutil dožnost, da more 
domovini priskočiti na pomoč 
kot apologet ali razlagalec Sv. 
pisma, da brani sv. vero in 
krščansko kulturo. Zdi se, da se 
je Konstantin naselil tokrat pri 
cerkvi sv. apostolov blizu dvor
ne univerze.

Leta 860 sta sv. brata že bila 
v Carigradu, kajti ko je dospelo 
tega leta na dvor poslanstvo od 
Kazarov, je prošnja po učiteljih 
bila takoj uslišana. Za učitelja 
pri Kazarih je cesar izbral Kon
stantina. Ta si je pa v pomoč iz
bral ali privzel brata Metoda. 
Modrijan in bogoslovni učenjak 
Konstantin je pri Kazarih, kjer 
so bili tudi Judje in muslimani, 
ovrgel vse ugovore in se z uspe
hom lotil pravega rftisijonskega 
dela. Pokrstil je do 200 Kazarov. 
Tudi je spet utrdil politično pri
jateljstvo med Bizantinci in Ka
zari.

Po vrnitvi je utrujeni in bo
lehni Konstantin bival pri cer
kvi sv. apostolov, predan molit
vi. Ker je v središču mesta bilo 
preživahno in preveč hrupno, se 
je preseli v kraj, kjer se je “ve
selil v Bogu”. Bržčas je takrat 
bil Polyhron, kjer je Metod P° 
vrnitvi od Kazarov spet prevzel 
duhovno vodstvo. In tukaj Je 
Konstantina doletelo cesarsko 
vabilo, naj gre k Slovanom.

Da je cesar Mihael III. izbral 
prav Konstantina za misijon k 
Moravanom, na prošnjo morav
skega kneza Rastislava, je bil 
vzrok velik Konstantinov uspeh 
pri Kazarih in njegovo dovršeno 
znanje slovanskega jezika- 
“Vem, da si truden modrijan’ 
toda potrebno je, da greš tja. Te 
reči ne more nihče drugi izvrši
ti.”

Konstantin je ponudbo spre
jel, vendar je kot bister in izku
šen mož — tedaj je imel okrog 
35 let — stavil pogoj: “Daši sena 
truden in telesno bolan, rad 
grem tja, ako imajo knjige v do
mačem jeziku.” Sprevidel J® 
namreč, da bo misijon le tedaj

dana re-pologet, razlagavec Sv. pisma, imel uspeh, če mu bo 
Tudi v samem Carigradu je mo- alna podlaga, namreč ne samo 
ral nastopati zoper ostarele so-j ustno oznanjenje in razlaganju 
vražnike svetih podob in jih je krščanskega nauka, marveč tud* 
z veliko bistroumnostjo z lahko- bogoslužje v domačem jeziku in 
to premagoval.

Kljub velikim uspehom in ča-
vzgoja domačega duhovniškega 
naraščaja, kar vse pa postavlJa 

sti je mladi duhovnik in vseuče- domače knjige, domače pismen-
liški profesor Konstantin želel iz 
javnosti v samoto. Razdal je vse 
svoje premoženje revežem, se 
odpovedal svetu in odšel na sa
moten kraj brez hrupa, kjer je 
živel prav ubožno in sam v sebi 
zbran. Neki sluga mu je prina
šal skromno hrano. Zdi se, da je

stvo in domačo književnost. 
(Konec sledi))

Po dr. Metodu Turnšku, 
Koledar sv. Mohorja 1909- 

P. Odilo, O.FM. 
--------o_

— Povprečna nosilnost letal** 
je 70 funtov na kvadratni čeve J 

Konstantm, ki je takrat imel 20[površine kzil.
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1

Ko prispe poštni voz, ki vozi 
Manosguom in Banonom v 

Vacheres, tedaj je vedno točno 
Poldan.

Pa čeprav se kdaj pripeti, da 
2aradi večjega prometa odpelje 
2 zamudo iz Manosqua, bo ob 
Prihodu v Vacheres ura vedno 
ločno dvanajst.

Na minuto točno kot ura. 
Prav za prav je zelo dolgo

časno biti tukaj vsak dan ob is
lam času.

Nekoč se je poskusil kočijaž 
■Mihael ustaviti na križpotju Re- 
'est-des-Brousses in hotel tam 
razpresti pogovor s Fanetto Cha- 
kassut, krčmarico v gostilni 
Pri dveh opicah”, potem pa z 

Vso hitrico nadaljevati pot. Vse 
3e bilo zaman. Hotel se je pre
pričati, pa se tudi je.

Takoj za velikim ovinkom 
zraste kot cvet iz gozda modri 
Zvonik in čez nekaj trenutkov 
2e začne s svojim jasnim, ziblji- 
vim glasom oznanjati poldan.

“Kaj?” godrnja Mihael pred 
Se- “Spet komaj poldan?” Pa se 
nagne k potnikom, ki se stiskajo 
v škatli njegovega voza in zav
eje:

{'Ali slišite, vi, tam notri? Spet 
•M šele poldne; ne da se poma
gati!”

Potem, kaj hočete, potegnejo 
košare izpod sedežev in začno
Jesti.

1° trkajo na okno:
Mihael, ali hočeš klobase?” 
'Pa malo jajca?”
“Nekoliko sira?” .
“Na, kar po domače!”
Mihael se ne sme nikomur 

Zameriti, pa odpre stranska vrat- 
ea in vzame vse, kar mu dajo.

“Dosti! Tak nehajte že! Polne 
roke imam že!”

Pa polaga vse poleg sebe na
sedež.

‘Se malo kruha mi dajte. Mor- 
pa ima kdo še požirek vina!” 

Za Vacheri se začne cesta vz
penjati.

Mihael pritrdi vajeti na roči- 
p0 zavore in začne počasi jesti, 

onjem pa pusti, da gredo svojo 
Pot.

Potniki v vozu so skoraj ve- 
dno isti ljudje: trgovec z dišav- 
Mrni zelišči, tam nekod od morja 
c°fiaa, imenuje se pa Camous ali 
ako nekako; pastir, ki gre po

sedat pašnike in zdaj menjaje 
reže 
firu

svoj kruh: zdaj kos zase, 
rgega pa za svojega psa; po-

,J11 Je tukaj
dobrem 

Peta-

posestnica, vsa v 
stanju” od glave do 

potem kakšna preprosta 
^aška deklica s kot plavica mo- 

lrni očmi. Včasih je zraven še 
avkar s svojo taščo, ki sedita 

_ rug ob drugem kot dvoje ra- 
z^mnih bitij.

Macherski zvonik je popolno-

žele
moder: od ■Zakristije pa do

kar

znega klobuka so ga pobar- 
; Mi z modro barvo. Tisti gospod 
12 sosednje Sylvabelle, zemljiški 
Sel^UPnik, Se za6rizei v to mi- 

<4P ce vam pravim, da bom 
“dfir plačal barvo, vso barvo in 

di pleskarja; vse bom plačal,
Se> vam ne bo treba dati niti 

sousa'”
Pntomm so ga pustili, naj stori, 
lr hoče. Saj navsezadnje to 
di ni tako grdo in videti je že 

°d daleč.
, ^Mruki v poštnem vozu že
nik^° °®Mdujejo ta modri ; 
v Pri tem pa vendar ne ne- 
daj0 žvečiti svojih klobas. Gla- 
jeaj0 že od zdavnaj, kajti to 
v Prednji zvonik pred vstopom 

gozd in pokrajina se od tod 
PreJ popolnoma spremeni.

^ tvar Je namreč taka: od Ma-
-squa do Vacherov se dviga 

griček za
dome

gričkom, cesta se ve- 
V i.er VzPenJa in spušča, toda 

Sa okrat se malo manj spusti,

kot se je trenutek poprej dvig
nila. Tako vas samo zemljišče 
stopnjema dviga, da tega niti ne 
opazite. Le potniki, ki že vdrugo 
ali vtretje zdelujejo isto pot, 
zaznajo, to slopnjevano vzpenja
jo, to pa zaradi tega: ker v dolo
čenem času najprej zmanjka ze- 
lenjadnih polj; ker žito postaja 
vedno nižje; ker se že pokažejo 
prva kostanjeva debla in k e r 
prehajajo prek brzic povsem ze
lene ali kot olje svetle barve in 
končno, ker se kot merilo kaže 
vitki, modri vacherski zvonik.

Klanec, ki se zdaj začne, je 
najdaljši in naj hujši, obenem 
pa tudi poslednji: z enim samim 
zaletom dviga konje, kočijo in 
ljudi, ki so v njej, proti nebu, 
vetrovom in oblakom. Zdaj se 
cesta nič več ne spušča, temveč 
se vedno bolj vzpenja in drži 
najprej skozi gozd, nato pa prek 
ozemlja, ki je videti, kakor bi 
bilo okuženo in je podobno stari 
psici, ki ji je izpadla dlaka. Čez 
nekaj časa je človek že tako vi
soko, da čuti na ramenih udarce 
pradavnih vetrov kot udarce 
kril in.razločno sliši njihovo sto
letno tuljenje: Zdaj smo na brez
končni, visoki planoti, izposta
vljeni vetrovnim bičem; samo 
še četrt ure, pa bomo v Banonu, 
ki se je vgnezdil v neki dolini, 
Kjer se je zemlja uleknila pod 
težo samostana in kakih petde
setih hiš.

Konji so že navajeni. Najprej 
pride lep ovinek, sličen pregibu 
lakti — pri tem kraguljčki, ki 
jih imajo konji obešene okoli 
vratu, že po tem, kako konji po
tegnejo, izmenoma zazvone: v 
basu, ko povleče rjavec, v teno
rju, ko potegne belec: “zdaj ti, 
zdaj jaz, zdaj ti, zdaj jaz...”; 
potem še en oster ovinek pri 
kostanjevem gozdiču — in ko
nji se brez vsakega ukaza usta
vijo

Mihael skoči s svojega sedeža, 
odpre vrata kočije in prosi pot
nike, naj izstopijo.

“Gospoda, da olajšate ko
njem. .”

Danes izstopajo iz voza: gos
podična Delfina, lastnica trafi
ke; debela Lavra Duvernet, ki 
gre na kmetijo Glaurias poma
gat klati svinje, in stari ujec Jo
žef. Stopaje iz voza razgrajajo: 

“Brezsrčnež! V takem vreme
nu nas izganjaš!”

Novembrski veter podi pred 
seboj hrastovo listje kot prepla
šeno čredo. To je zelo mrzel ve
ter, prav do mozga seže, toda 
njegov mraz je kljub temu lep 
in zdrav. Po enem samem njego
vem sunku onemijo vsi izvirki 
in po gozdu vlada samo njegovo 
zavijanje.

“Oh, le kaj naj škodi malo 
veterčka?” pravi tedaj Mihael.

Ujec Jožef je najstarejši v tej 
družbi.

“Ujec,” začne Mihael, “malo 
pešhoje vam bo samo koristilo.” 

Jožef je ujec Agatanga, kavar- 
narja v Banonu. Navadno ga naj
dete v kavarni, sedečega pri pe
ci ali pri partiji kart; na ta način 
je tamkaj kmalu postal vses
plošni ujec.

“Oh, le kaj bi meni še moglo 
koristiti?”

“Pa z zdravjem je vendarle v 
glavnem dobro.”

“Ni slabo, lahko bi bilo huje.” 
“Vsekakor ste pametno napra

vili, ko ste se preselili k nečaku, 
kajti tisto življenje v Aubigna- 
nu ni bilo nobeno življenje več.

“Res, nič več ni bilo mogoče 
zdržati. V vasi nas je bilo samo 
še petero; pozneje je Felippe 
dobil službo na pošti v Revestu. 
Zdaj jo prišla vrsta name. ‘Kaj 
hočeš še tukaj,’ sem govoril sam 
sebi. ‘Vsak čas se lahko trhla 
streha zruši nate. Vrag naj vza
me vse skupaj!’ In sporočil sem 
nečaku, da mu vse, kar imam,

SZDL na lovu za glasovi
Za prihodnje parlamentarne 

volitve so 17. februarja sprejeli 
ustavne spremembe ter tri volil
ne zakone tudi v ljubljanski 
skupščini. Tri dni pozneje se je 
s e s t a la republiška konferenca 
Socialistične zveze delovnega 
ljudstva. Predsednik te konfe
rence Janez Vipotnik je imel 
programski govor o nalogah te 
partijske politične formacije z 
ozirom na prihodnje volitve. Na
vajal je med drugim spremembo 

strukturi slovenskega naroda. 
Medtem ko je bila leta 1948 na 
Slovenskem še polovica prebi
valcev kmetov, jih je zdaj samo 
še 23%. Aktivno zaposlenih pre
bivalcev na terciarnem področju 
je sedaj že skoro 30%. Žena je v 
Sloveniji zaposlenih 41^. Avto
mobilov je bilo leta' 1958 v Slo
veniji 7,500, sedaj jih je okoli 
100,000. Televizijskih sprejemni
kov je 165,000. Vsako leto jih 
ljudje kupijo okoli 23,000. Pri 
teh dosežkih je pa moral prizna
ti, da ima 60% slovenske indu
strije zastarele stroje in ugoto
viti v samoupravljanju, “da so še 
daleč od tega, da bi samouprav
ljanje v delovnih organizacijah 
in politično-teritorialnih skup
nostih potekalo tako, da bi de- 
ovni ljudje resnično odločali o 

vprašanjih, za katera so življenj
sko zainteresirani”.

Govoreč o gospodarski reformi 
je tožil, “da so tem ostrejša na
sprotovanja protireformskih sil, 
čim bolj se reforma bliža svoje
mu uresničenju”.

Na podlagi Vipotnikovega go
vora so bila izdelana “program
ska izhodišča za kandidiranje 
odbornikov in poslancev”, da bi 
se na kandidacijskih konferen
cah dogovarjali “o najvažnejših 
nalogah v prihodnjih letih”. 
Kandidati pa da morajo biti

naroda bolj razvijala Čut za 
skupnost”, da bo “krepila samo
bitnost slovenskega naroda”, da 
“Slovence v zamejstvu obravna
va kot sestavni del slovenskega 
naroda”. Napoveduje, da se bo 
zavzela, “da bodo načela, inštitu
cije in praktična politika federa
cije vselej izraz samoupravnega 
sporazuma vseh njenih repub
lik,” zahteva, naj se v novem 
“mandatnem obdobju izoblikuje 
celovit dolgoročni razvojni na
črt Slovenije”, ki naj bo “odprt 
v jugoslovanski prostor in v 
svet”.

Da bi pridobili zasebne kmete, 
napoveduje “izboljšanje možno
sti za gospodarjenje”. Kmetje da 
morajo dobiti možnost za “svo
bodno združevanje v zadružnih 
organizacijah in za uveljavljanje 
kot kooperant ter samoupravlja- 
lec v proizvodnih in poslovnih 
organizacijah”. Kmetje naj bi 
dobili tudi “ustreznejša zastop
stva v predstavniških političnih 
in drugih organizacijah”. Ustva
riti da je treba .pogoje, da se bo 
položaj “individualnega kmeta 
utrjeval in da se bodo tudi nje
govi življenjski pogoji izboljša- 
li”.

Programska izhodišča govore 
obširno tudi o znanosti, o šolstvu 
ter o kulturi, katerim mora biti 
zagotovljen nemoten razvoj.

Tako skuša Socialistična zveza 
delovnega ljudstva z aktualnimi 
problemi iz slovenskega gospo
darskega in kulturnega ter soci
alnega življenja zainteresirati 
ljudi čim bolj za volitve ter si 
zagotoviti njihove glasove.

žalostni pojavi
Poročila iz raznih držav v sve

tu navajajo, da nova mini moda 
s prekratkimi krili pri mladolet
nicah ubija čut sramežljivosti, 
kar ima za posledico olajšano

Višegradu. Govori o motnji v na- ta dva okteta, kvartet in duet.
dalj njem duševnem razvoju tega 
otroka.

Zaskrbljujoči so tudi podatki 
o splavih pri mladoletnicah. Sa
mo v Beogradu so v letu 1968 
opravili 5000 splavov pri dekli
cah med dvanajstim in osemnaj
stim letom. V letu 1967 jih je 
bilo samo nekaj sto maj.

Vabilo na koncerl!
EUCLID, O. — Pevski zbor 

zbor SLOVAN priredi običajni 
pomladanski koncert v nedeljo, 
13. aprila, v dvorani SDD na 
Recher Ave. Pričetek bo ob 4. 
uri popoldne. Že več let zapore
doma prireja ta zbor svoj po
mladanski koncert na Belo ne
deljo, tako bo tudi letos. Ta mo
ški zbor je znan po lepem doma
čem petju, ki razvedri in zado
volji poslušalce. Tudi to pot bo
do pevci s svojim ubranim pet
jem nudili posetnikom par uric 
prijetnega duševnega užitka, 
Pod spretnim vodstvom učitelja 
Franka Vauterja bodo zapeli več 
lepih domačih in nekaj novih 
pesmic.

Poleg celotnega zbora nastopi-

Solo bosta pela priznana pevca 
Matt Dolenc in Richie Sterle. 
Prepričani smo, da bodo peli v 
zadovoljstvo vseh navzočih. Va
bimo rojake in rojakinje iz Cle
velanda, Euclida in iz okoliških
naselbin. Vstopnice so v pred- lokalni zastopniki družbe iz vseh
prodaji pri vseh pevcih in v klu 
bovih prostorih na Recher Ave. 
Vstopnina bo $1.75, kar je v da
našnjih razmerah jako majhna 
vsota. Po koncertu bodo servira
li okusno večerjo, kakor jo zna
jo pripraviti znane kuharice pod 
nadzorstvom Marice Lokar.

Po večerji se razvije prijetna 
domača zabava in se bo lahko 
vsak zabaval po svoji volji do 
pozne ure. Za ples bo igrala po
znana John Grabnarjeva godba, 
da se bomo lahko dolgo vrteli ob 
zvoku lepih valčkov in polk. Še 
enkrat torej vabimo vse prijate
lje lepega petja in vesele zaba
ve na obilo udeležbo. Pridite v 
velikem številu od blizu in od 
daleč, da se zopet poveselimo in 
pogovorimo v prijetni družbi 
prijateljev in Slovanovih pev
cev. Na svidenje na Belo nede
ljo na Slovanovem koncertu.

, \ - I
Joe Durjava

Se narava podpira uradni optimizem Kine
HONG KONG. — Za kitajske

takšni, ki bodo “hoteli in znali’pot do predčasnega spolnega ob- 
graditi na doseženih rezultatih,1 čevanja. Tudi število spolnih
nadaljevati znanstveno delo pri prestopkov in kriminala se je
razvoju Slovenije kot samo- zadnja leta močno dvignilo.
upravne in državne skupnosti v 
socialistični s k u p n osti enako
pravnih narodov in narodnosti 
Jugoslavije”.

Izhodišča so formulirana tako, 
da bi imela čim večji propagan
distični vpliv v vseh slojih ljud
stva — med razumstvom, delav
stvom in kmečkim slojem. Tako 
med drugim SZDL zatrjuje, da 
3Q “za razvoj in rast slovenskega

zapuščam v dediščino in da bom 
za teh nekaj dni, ki jih še imam 
pred seboj, popolnoma zadovo
ljen, če bom imel pri njem krož
nik juhe in malo tobaka.”

(Dalje prihodnjič)

Težave s temi vprašanji imajo 
tudi doma. V zadnjih letih se je 
v posameznih delih države že 
skoro razširila nova ‘epidemija’: 
Deklice, ljudskošolske učenke 
postajajo matere. Tako se je pred 
kratkim zgodilo doma, da je 
desetletna deklica prišla k 
zdravnikom v Cačku ter jih pro
sila, da bi ji prekinili nosečnost. 
Lansko leto so postale matere v 
Jugoslaviji tri enajstletne dekli
ce. Da tu ne bi bilo “nobenih 
trenj med narodi”, je bila ena v 
Sloveniji, druga na Hrvaškem, 
tretja pa v Srbiji. Pretresljivo je 
tudi poročilo o mladoletni dekli- 
ci-otroku, ki je postala mati v

komuniste je letošnje leto zgo
dovinskega pomena. Letos bodo 
imeli 9. partijski kongres, ki ga 
odlašajo že pet let. Na njem bo 
vse novo, še celo člani. Tovariš 
Mao je namreč že lani odredil, 
kako se morajo obnoviti partij
ske organizacije v mestih in na 
deželi. Iz komunističnih vrst mo
rajo izginiti vsi birokratje, lenu
hi in postopači, vanjo naj pride
jo res pravi in komunizmu zve
sti voditelji kitajske mladine, 
vsak mora seveda biti proletar
skega porekla.

Da na kogresu ne bo preneče- 
nja, bo kar Maova okolica na
brala vse delegate. Načelo voli
tev je bilo zav-rieno,kot nekaj, 
kar ne spada več med Maove 
nauke. Na kongresu bodo izvo
ljeni tudi vsi partijski organi, 
vanje bodo prišli novi ljudje, ta
ko vsaj želi Maova okolica. Ob
javljen bo tudi nov partijski 
program, verjetno sestavljen iz 
Maovih naukov.

Kitajski komunisti imajo torej 
dosti razloga, da vidijo v kon
gresu zgodovinski dogodek. V 
tem se z njimi strinjajo tudi tuji 
opazovalci v Hong Kongu.

Letos bo poteklo 20 let, od
kar je komunizem prevzel oblast 
na Kitajskem. Torej praznova
nje 20-letnega jubileja! Prazno-

vreme v svojo službo. Ugotovili 
so, da je bilo prve mesece v tem 
letu tako ugodno, da bo Kitajska 
imela rekordne žetve na vseh 
kmetijskih področjih. To se sliši 
čudno, kajti v Moskvi so ravno 
nasprotnega mnenja. Bojijo se, 
da bodo letos imeli povsod, tudi 
v Sibiriji slabo letino, ker je 
vreme pokaženo že od Novega 
leta naprej.

Seveda morajo Kitajci verjeti 
Mau, ne pa Kremlju. Svobodni 
svet pa lahko čaka, kaj bo. Tudi 
to je za nas velika dobrota svo
bodne demokracije.

Minikrila problem za 
turizem v Sredozemlju

LONDON, Ang. — British In
dia Co. organizira že dalj časa iz
lete angleške mladine v Sredo
zemlje. Njeni izleti so priljublje
ni posebno med visokošolsko 
mladino obeh spolov. Letos je 
opozorila žensko mladino na po
trebo, da naj se za potovanje po 
Sredozemlju, posebno v Italiji, 
Grčiji in severni Afriki založi s 
krili, ki bodo daljša od tistih, ki 
so sedaj v navadi v severni Ev
ropi. Na to način jim bodo pri
hranjena presenečenja, pa tudi 
razočaranja. To opozorilo je 
družba naslovila tudi na vse šol
ske uprave. Generalni direktor
kompanije je to nenavaden ko

vanje bo verjetno tesno poveza- rak svojega podjetja utemeljil 
s kongresom, čeprav uradno takole:

“Pri pogledu na minikrila 
Sredozemlju se dogajata dva po
java: moški se začno razburjati 
in veseliti, ženske pa jeziti in 
kritizirati. Kar se sliši in opaža

no
to še ni potrjeno.

Kot priprava za kongres in ju
bilej mora povsod prevladovati 
optimizem. Tako so vodilni ki
tajski komunisti vpregli celo

BEG PRED VROČINO — V Argentini imajo še vedno vročino in 
nos Airesa hladit se na peščine Mar del Plata.

slika kaže množico, ki je pribežala iz Bue

na ulicah in javnih prostorih, se 
nadaljuje doma za zaprtimi vra
ti. Tam se debate hitro spreme
nijo v trenja, ki pri njih očetje 
in možje ne odrežejo zmeraj naj
bolje. Vse to ni izmišljotina, o 
vsem tem so poročali v centralo

krajev Sredozemlja.”

Ženske dobijo delo
Help Wanted Female

Stock-room clerk, collating and 
filing. Typing helpful. Call for 
interview and ask for Miss 
Alice Thomas.
CERTIFIED CHEMICAL AND 

EQUIPMENT CO.
5366 St. Clair Avenue 

361-7811
(61)

Office Cleaning
Neighborhood industrial plant 

requires woman for office clean
ing several times weekly. Hours 
flexible.

VALEN MFG. CO.
6725 Machinery Ave. 361-6264

(62)

(Vloški dobijo delo
Strojniki stožčastih stružnic

zkušem, zmožni nastaviti stroje 
pri izdelavi orodja. Samo dne
vno delo. Morajo govoriti malo 
angleško. Kličite Mr. Žare, tele
fon 361-7811, za sestanek.
CERTIFIED CHEMICAL AND 

EQUIPMENT CO.
5366 St. Clair Ave. 361-7811

'ilJjlto* (60)

Iščemo vajenca 
za pršilno pleskanje

in
DELAVCA ZA GLADENJE

Vse koristi 
Stalno delo

Garfield Heights okolica
SUPREME FIXTURE 

MFG. CO.
486$ Chain Craft Drive 

587-0200
(63)

SESTAVLJAVCI
Izkušeni sestavljavci lahke 

trgovske električne opreme. Mo
rajo govoriti angleško. Prosimo, 
kličite Mr. Žare za sestanek: 
361-7811.
CERTIFIED CHEMICAL AND 

EQUIPMENT CO.
5366 St. Clair Ave. 361-7811

(60)

MAU OGLASI
Hiša naprodaj

Lastnik prodaja IV2 nadstrop
ni bungalow z vežo; 2 spalnici, 
zgoraj nezgotovljeno, dvojna 
garaža, lot 50x150; na Pawnee 
Ave. med E. 185 in E. 200 St. 
Za sestanek kličite 531-0950.

—(63)

Naprodaj
Prodam divan v dobrem sta

nju, kakor nov, na 1176 E. 61 St., 
zgoraj, zadaj. Oglasite se popol
dne. —(60)

Lastnik prodaja hišo
6-sobno, enodružinsko, dvojna 

garaža, se lahko takoj vselite, v 
Grovewood okolici, cena pod 
$16.000. Kličite 944-5478.
__________________ (62)

V najem
4-sobno neopremljeno stano

vanje, spodaj, na 5809 Prosser 
Ave. Kličite HI 2-7821, po 6. 
zvečer. (x)

Išče stanovanjc
Iščem 4-sobno stanovanje s 2 

spalnicami, zgoraj, od Grove- 
wood do E. 185 St. v Euclidu. 
Kličite po 5. uri 761-5910.

-(61)

Lastnik prodaja
5-sobno enodružinsko hišo v 

Collinwoodu. Vrt, garaža, klet; 
blizu cerkve, šol in trgovin. 
Kličite 851-7972.

(62)

V najem
3-solno moderno neopremljc 

no stanovanje s kopalnico ii 
centralno kurjavo, na E. 67 St. 

I Kličite 431-2043. —(62)



IN AME&ISRA DOMOVINA,

KAREL MAUSER:

ROTIJA
Hotela mu je zamahniti, pa se je 
premislila. Ko je prišla v gozd 
in je Jernej ni mogel videti, se 
je naslonila na smreko in jok je 
bruhnil iz nje kakor vino iz 
preklanega soda.

Od spodaj jo je klicala Marič
ka. Brž je obrisala solze in ji 
odklicala. 1 ^ 'A* ■

Potlej se je spustila navzdol. 
Se ji je tolkla kri v vratu in v 
srcu, vendar se je počutila mir
no in spokojno. Otrok se ni zga
nil v njej.

“Vse sem napravila, kar sem 
mogla. Gospod, zdaj mi odpusti 
moj greh.”

Mančka jo je čakala. Začu
dila se je, zakaj Rotijo take še 
ni videla. Obraz ji je bil miren 
in bel; takšnega imajo samo lju
dje, ki so se do kraja dognali.

Sele čez čas je mogla Marička 
reči: “Hoditi morava počasi, da 
ti ne bo škodovalo. Daleč imava, 
čeprav bova lahko šli po vseh 
bližnjicah.”

“Počasi, da. Prehitro hoditi ni 
nikoli zdravo.”

Marička ni vedela, kaj je Ro- 
tija mislila. Potlej sta dolgo šli 
molče, kakor da gresta na božjo 
pot po posebno milost.

*
Na Jamniku Rotija ni bila 

velikokrat. Jernej je irnel prav, 
ko je rekel, da je tako od rok. 
Cerkev svetega Primoža stoji za 
lučaj od vasi, vas sama pa je 
zgnetena na kup kakor piščanč
ki, kadar zaslišijo kokljo.

Bajta Maričkine matere je

med zadnjimi hišami v vasi. 
Skoraj najbolj v hribu stoji. Od 
nje se vidi tja do Brezij in v tr- 
žiški kot. Pod Jamnikom leži 
Kropa s Kroparco, z vigenci in 
starimi, temnimi hišami in z dve
ma cerkvama. Z župno cerkvijo 
svetega Lenarta in z božjepotno 
pri kapelici. V Kropo hodijo 
Jamničani k maši. Nimajo še 
tako daleč. Dobre pol ure, pa so 
doli.

Maričkina mati je Rotijo lepo 
sprejela. Menda je malo že ve
dela, kako je z njo, zakaj še k 
mari ni imela njene nerodnosti.

Za praznike sta Marička in 
Rotija vse pospravili. Rotiji je 
Marička prepustila samo lažja 
dela. Mati so kar bolj postajali. 
Marička bi morda ne tiščala ta
ko zelo, ko bi se ne nadejala 
Jerneja. Toda Rotija je trdila, 
da bo gotovo prišel.

Tako je prišel sveti večer. Ro
tiji se ni zdelo nič drugače ka
kor na Prtovču. Se lepše je bilo 
Na Prtovču bi bila sama, tu pa 
ima druščind. K polnočnici ne 
bo šla. Ne počuti se preveč do-

CHICAGO, DLL.

REAL ESTATE FOR SALE
3 BDRM. HOME

1% cer. baths, crptg. drapes, fam 
rm. laundry ran. with sub bsmt. 
Centrcl A/C. 2 car gar. Immaculate. 
Good location. $35,900. Ph. 544-0780

(61)

PALOS HEIGHTS — BY OWNER 
3 bdrm., 2 story Cape Cod. Att. gar. 
on ’A ac. Scmd. por., big trees, for
mal ding, rm., crptg., stove, refrig. 
Mid $20’s. Ph. 448-2506

(60)

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP

DRAPERIES — Sizers Seamstress. 
Experienced. Steady work, 

VANDELIS DRAPERIES 
1260 W. 1,03rd Street

(62)

MALE HELP

BUSINESS OPPORTUNITY
RESTAURANT — LOUNGE 

By Owner. Fully equipped. Far 
Southside, 8 rooms, 2 bath flat 
above. I

Phone RE 4-9561
(61)

SCHOOL BUS DRIVERS WANTED 
•Full or part time. School runs plus 
charter work. American School 
Lines, Inc. 9207 S. Keating.

424-3433
(61)

HOUSEHOLD HELP

HOUSEKEEPER — CHILD CARE 
Live in. North Sub. home.

Own room, TV & board. 
Excellent salary 831-9092

(60)

MATURE WOMAN wanted for 
child care. In exchange for room 
and board. No housework.

Nr. 84th & Damen 233-8797
(61)

HOUSEKEEPER — Plain cooking 
and Child care. Stay. Private room. 
3 children — 7, 6, 4. W. sub. $60. 

PH. 426-7404
(60)

MOTHER’S HELPER — LIVE IN. 
Own room & board. 3 school age 
child. No. West Sub. Air-cond. hm. 

PH. 529-1441
(60)

MOTHER’S HELPER — 
CHILD CARE 

Live in. Room and board and small 
salary. Mature Exp. woman, prefer 
pensioner. 532-9265

(60)

IMMEDIATE OPENING
Man — Experienced Welder — 
In Punch Press — Metal Sawing 

And Drill Press 
Age 25-40. All company paic 
benefits. Union shop. Steady yr. 
round employment. Apply in 
person, ask for Mr. Bierman. 

WILBERT INC.
21st Place & Gardner Road 

Broadview, Illinois
(01)

bro. Pot z Martinčka do Jam
nika jo je zdelala, čeprav se ji 
ni zdela težka. Vendar to kar ču
ti. Kar skrbi jo, kako bo na praz
nik prišla v Kropo k maši. Še 
Maričko skrbi. Sili jo, da bi legla 
v posteljo, toda Rotija se brani. 
!?a bi rada, samo sram jo je. Kaj 
ai mati rekli? Da je prišla na 
Jamnik ležat.

V Kropi je pritrkavalo. Marič
ka in Rotija sta se napravili. 
Mati je še nekaj brnjala, potlej 
sa je zaklenila in odšla za nji
ma. Božič je bil mrzel, zrak os
ter, kakor da je poln samih ši
vank. Rotija je težko hodila in 
celo pot jo je prijemala omed
levica. Da bi bilo to poleti, bi 
se že sesedla. Tako pa ji je mraz 
dobro del.

Pri maši je sicer sedela, ven
darle se ji je kar temnilo pred 
očmi. Niti duhovnika pred ol
tarjem proti koncu ni več dobro 
razločila. Samo petje je slišala, 
pa še to je prihajalo od daleč ka- 
cor bučeč vihar. Z vsemi silami 
se je držala pokonci.

Ko je pred cerkvijo dobila 
Maričko, se je je morala opri
jeti.

“Kaj ti je slabo?” se je ustra
šila.

“Ni mi dobro, kar vrti se mi 
pred očmi. Toda mraz mi dobro 
dene.”

“Naravnost domov greva”, se 
je odločila Marička. “Koj boš šla 
v posteljo. Že na Martinčku sem 
mislila, da ti pot ne bo dobro 
napravila. Predaleč je bilo zate.” 

Rotija se jo je krčevito okle
pala in komaj se je poganjala 
naprej. Marički se je prav smi
lila. .Najraje bi jo nesla. Petkrat 
sta morali po poti počivati.

“Da bi vsaj ne bilo kaj hude
ga”, se je bala Marička. Doma 
je Rotija koj legla in ko so pri
šli še mati, so ukazali precej za
vreti kamilic. Te so za vse do
bre, posebno za ženske.

“Tako mi je nerodno, da sem 
vam ravno za praznike v napo- 
tje”, je bilo Rotiji hudo. “Saj bo 
morda kmalu dbbro.”

“Nič zato”, jo je mirila Marič
ka. “Sami sva in kar nekaj več 
življenja je v hiši, ko si še ti tu
kaj. Nazaj v Jelovco ne boš sme
la več. Nemara je bilo sploh 
neumno, da sva se spustili na 
tako pot.” '

Rotiji je bilo v postelji dobro. 
Kar čutila je, kako se ji noge 
odpočivajo in kako jo čudna 
vročina popušča. Radovedna je

HELP WANTED

Director of Nursing
Challenging opportunity — Position, 
in fully accredited expanding non
profit general hospital and nursing 
school. 232 beds increasing to 350 
beds. School presently has 110 stu
dents. Masters degree required plus 
experience. Excellent salary, liberal 
fringe benefits.
Write or call Personnel Director.

SAMARITAN HOSPITAL 
Troy, New York 12180

(62)

bila, če bo Jernej prišel. To bo 
pogledal, ko jo bo našel v po
stelji. Tudi Marička je bila ne
strpna, vendar se ga na sam 
božič ni nadejala. Morda pride 
na Štefanovo.

In na božič ga res ni bilo. Ce 
bi prišel, bi moral biti vsaj do 
kosila na Jamniku. Kvečjemu 
če bi se s sanmi'pripeljal. Peš 
ima pa kar tri ure.

Na Štefanovo se je res oglasil. 
V. Kropi je bil žfe pri šesti maši, 
pri kateri je bila tudi Marička. 
Mati so namer j ali iti k deseti, 
da ne bo Rotija ostala sama. Jer
nej je že vse vedel, kako je z 
njo. Ni mislil, da je Marička 
tako brhka, kadar govori.

Koj ko je pozdravil mater, je 
odšel v kamro, kjer je Rotija le
žala. Skušal je biti dobre volje, 
vendar se je poznalo, da se mora 
siliti. Saj ni več upal, preveč 
razločno se mu je zadnji pot spo
vedala v Jelovci, vendarle mu 
je bilo težko, ko jo je videl.

S smehljajem mu je segla v 
roko. “Poglej, povsod sem za 
samo napoto.”

“Ne moreš zato, če si bolna. 
Boga zahvali, da si dobila tako 
prijazen kotiček in tako strež
nico.”

Pogledal je Maričko, ki je ne
kaj na tihem govorila z materjo. 
Rotija je vedela, da je Jernej 
obračunal s sanjžmi, ki jih je 
toliko časa pestoval in dasi je 
bila v srcu vesela, se ji je ven
dar storilo inako. Saj je privo
ščila Marički, da upa namesto 
nje, toda človek ne vrže kar ta
ko svoje sreče v kot. In če si jo 
moral, ne greš mrtvo mimo nje. 
Vselej jo pogledaš in ti je hudo. 
Kakor da roke izteza proti tebi 
in te kliče.

“Je na Prtovču kaj novega?” 
se je skušala rešiti bridkih mis
li, ki so jo napadle.

“Poglej no. Skoraj bi pozabil. 
Marjeta te pozdravlja in ti vo
šči praznike. Skoraj huda je bila, 
ker nisi prišla v kajžo.”

Rolija je vedela, da bi imel 
še marsikaj povedati pa da noče 
zaradi Maričke in matere. Ni 
silila vanj. Saj ne bo šel koj na
zaj. Nekaj časa bosta že sama. 
Ko bodo šli mati k maši, bo mo
rala Marička tako kuhati. Ta
krat se bo Jernej lahko razgo
voril.

Marička je bila vesela, kakor 
je Rotija že dolgo ni videla. 
“Nemara ji je Jernej že kaj re
kel, ko sta šla od maše”, je pre

mišljala Rotija.
Preden so odšli mati v cer

kev, so povabili Jerneja na ko
silo. “Navadno bo, saj veste, 
kakšna je bajtarska. Kašč nima
mo.”

Jernej bi rad rekel, da Marič
ka gotovo ne bo slabo skuhala, 
toda zavoljo Rotije je raje mol
čal. Morda bi ji bilo nerodno, če 
bi jo že kar prvič tako očito poh
valil.

Ko so mati odšli in se je Ma
rička spravila pred peč, je Jer
nej sedel k Rotijini postelji.

“Marjeti sem vse povedal. 
Videti je bilo, da ji je še bolj 
všeč kakor tebi. Saj mislim, da 
si prijatelja kljub temu osta
neva. Marička mi je pa zares 
všeč. Na Prtovču sem razmiš

ljal, kar si mi rekla in reči mo
ram, da imaš prav. Marjeti sem 
namignil, da se zna zgoditi, da 
se zakopljem na Jamnik. Nič ni 
rekla, da bi imela kaj zoper. Kaj 
hočem prenašati ta svoja leta po 
svetu. S sivimi lasmi se ne bom 
podil za dekleti. Saj bi se mi vsi 
smejali.”

“Pripravnejše od Maričke ne 
boš dobil”, je Rotija z muko re
kla. Vendar se je Jerneju zdelo, 
aa se skoraj smehlja.

“Nič ji ni bilo zame”, se mu

* - S ■ .
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F hlag spomin
OSEMNAJSTE OBLETNICE 

SMRTI NAŠEGA PREDRAGEGA 
OČETA, STAREGA OČETA 

IN TASTA

Stanley Brundic
ki je emrl 26. marca 1951. leta.

Lahko naj Te zemlja kiije, 
spavaj, dragi naš, sladko, 
luč nebeška naj Ti sije, 
mir in pokoj naj Ti bo!

Žalujoči ostali:

PAULINE por. KRALL, hčerka 
DOROTHY, snaha 

HENRY KRALL, zet 
JUDY, vnukinja

MRS. MARY ZEHNER, • svakinja 

Cleveland, O. 26. marca 1969.

je utrn’la misel, pa jo je koj 
pokopal. Saj morda je res bolj 
prav, da z Rotijo ne prideta sku
paj. Otrok bi bil med njima, po
sebno, če bi bil zelo podoben 
Tinetu.

Marička je zdaj pa zdaj prišla 
pogledat v kamro. Obraz ji je 
bil rdeč od ognja in oči so se ji 
smejale. Ni mogla skriti, da je 
srečna. Le ko je pogledala Roti
jo, so se ji oči zresnile pa ne za 
dolgo. Le počemu? Jernej je že 
nekaj namigoval.

MERCY HOSPITAL 
SCHOOL OF NURSING 

Pittsburgh, Pennsylvania
Two-year Diploma Nursing Pro
gram approved by the Pa. State 
Board of Nurse Examiners, Ac
credited by the National League 
Nursing.
Accepting applications now for

Men and Women
(Married or Single)

For September, 1969
Living accommodations for 
women available in nurses 

residence.
For further information, write

Director, School of Nursing 
Mercy Hospital 

1401 Blvd. of the Allies 
Pittsburgh, Pa. 15219 
Phone 412-391-8800

(61)

1912 1969

NAZNANILO IN ZAHVALA
V globoki žalosti naznanjamo, da je dne 24. februarja 1969 v 

Gospodu preminula naša ljubljena soproga, mama in sestra

ANNA MAYER, roj. GRŽE

NI VEČ DALEČ DO CVETJA — Slika kaže Washington s Kapitalom v snegu, toda ni več 
daleč čas, ko bo vse v cvetju.

Pokojna je bila rojena dne 26. julija 1912 v Cleveland, O. 
Pokopali smo jo dne 27. februarja 1969 na pokopališču Kalvarija. 
Rev. John Mueller je opravil zanjo slovesno pogrebno sv. mašo v 
cerkvi St. Francis na Superior in E. 71 Street. Iskreno smo mu 
hvaležni. Prisrčno se zahvalimo društvom, ki so pokojno počastila 
kot svojo preminulo članico: Slovenski Dom No. 6. ADZ, društvo 
št. 219 KSKJ in podružnica SŽZ št. 32. Prisrčno zahvalo izrekamo 
Mrs. Frances Phillips ki je zbirala in ljubim sosedom, ki so daro
vali v sklad za skupni venec. Bog povrni vsem, ki so darovali za 
sv. maše in druge dobre namene, vsem, ki so poklonili cvetje in 
vence in dali na razpolago avtomobile za sprevod. Prisrčna hvala 
vsem, ki ste prišli kropit, k sv. maši in k pogrebu. Hvala za vso 
pomoč in. izraze sožalja. Posebej hvala Želetovemu pogrebnemu 
zavodu, ki nam je izvrstno uredil pogrebne priprave in sprevod. 
Če bi kdo pomotoma ne bil dobil naše zahvalne kartice, ki smo 
jih razposlali vsem, kolikor smo imeli naslove, lepo prosimo naj 
oprosti. Vsi, prosimo, sprejmite tole skupno zahvalo. Naj dobri 
Bog stotero povrne vsa dobra dela, ki ste nam jih storili. Pokojno 
bomo ohranili v trajnem spominu hvaležnosti in, ljubezni. Bog 
ji daj večni mir in večna luč naj ji sveti!

Žalujoči :
soprog JOHN, sin JOHN W. JR., 

brat JOHN GRZE z družino v Euclid, O., sestra ANGELA 
in brata RUDOLF in JOŽE v Sloveniji ter OSTALI SORODNIKI. 
Cleveland, O., 26. marca 1969.

GRDINOVA 
POGREBNA ZAVODA

17002 Lake Shore Blvd. 1053 East 62nd Street
KEnroore 1-6300 HEnderson 1-2088

Grdina trgovina s pohištvom — 15301 Waterloo Road 
KEnmore 1-1235
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ŽENINI IN NEVESTE!
NASA SLOVENSKA UNIJSKA TISKARNA 

VAM TISKA
KRASNA POROČNA VABILA 

PO JAKO ZMERNI CENI

PRIDITE K NAM IN Sl IZBERITE 
VZOREC PAPIRJA IN ČRK

Ameriška Domovina
6117 St. Clair Avenue HEnderson 1-0628


